
Примеры олимпиадных заданий
10 класс
Задача 1.

Наша Таня громко плачет. Стоя на пологом берегу реки на
расстоянии от воды l = 16 м, она с высоты h = 80 см бросила
вертикально вверх мячик со скоростью v0 = 8 м/с и не поймала его.
Угол наклона берега к горизонту α = 30°. На каком расстоянии от
берега мячик упадёт в воду? Мячик упругий, земля твёрдая.
Сопротивлением воздуха пренебречь. В расчётах ускорение
свободного падения принять равным 10 м/с2.

Задача 2.
На рисунке представлена схема электрической
цепи (см. рисунок). Сопротивление стороны
большого шестиугольника равно ,
сопротивление стороны малого шестиугольника
равно /2, сопротивление каждого внутреннего
проводника, заключённого между
шестиугольниками, равно /2, а сопротивление
каждого проводника, находящегося внутри
малого шестиугольника, равно /4. Найдите
сопротивление электрической цепи между
точками А и

Задача 3.
У Снейпа было три стакана: с молоком, водой и быстродействующим ядом.
Массы жидкостей равны. Ему было известно, что яд стоит правее молока. Он
выпил половину правого стакана, затем нагрел средний стакан на 10оС,
потом опрокинул и разлил треть жидкости из левого стакана, после чего
нагрел его на 30оС. Отчаявшись сделать успешный эксперимент, он смешал
все три жидкости. Помогите Снейпу определить температуру получившейся
смеси. Начальная температура жидкостей 30оС, удельная теплоемкость воды

4200wc  Дж/кг  оС, молока 3900mc  Дж/кг  оС, яда 2500yc  Дж/кг  оС,
теплоемкостью стакана и тепловыми потерями пренебречь.

Задача 4.
Над горизонтальной поверхностью расположено параллельно ей
светящееся кольцо диаметра d=2м. Между кольцом и
поверхностью расположен соосный кольцу непрозрачный квадрат
со стороной d (рис.1). Расстояния от кольца до квадрата и от
квадрата до поверхности равны H 3 м (рис.1.1). Чему равна
площадь полной тени на горизонтальной поверхности? На рисунке
тень изображена условно.
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